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TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DE RORAIMA
Concurso Público (Aplicação: 4/11/2001)

Cargo:

AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS
Nas questões de 1 a 20, marque, em cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Na Folha de Respostas,
a indicação do campo SR é facultativa e não contará para efeito de avaliação; servirá somente para caracterizar que o candidato desconhece
a resposta correta. Use a Folha de Rascunho para as devidas marcações e, posteriormente, a Folha de Respostas.

LÍNGUA PORTUGUESA
Para responder às questões 1 e 2, leia o rótulo de um produto de
limpeza, copiado abaixo.

PRECAUÇÕES

Produto inflamável. Manter longe do fogo e de superfícies aquecidas.
Manter afastado de crianças e de animais domésticos.
Evitar contato prolongado com a pele, lavando as mãos após o uso.
Se houver contato com os olhos, lavar com bastante água.
Se inalado em excesso, remover a pessoa para local ventilado.
Se ingerido, não provocar vômito. Beber vagarosamente água em
abundância e encaminhar ao médico.

QUESTÃO 1

De acordo com o rótulo, o produto

A fere a pele.
B mancha a roupa.
C é sólido.
D serve para colar.
E pega fogo com facilidade.

QUESTÃO 2

Assinale a opção incorreta de acordo com o uso das palavras no
rótulo acima.

A “PRECAUÇÕES” é sinônimo de CUIDADOS.
B “inalado” tem o mesmo sentido de digerido.
C “ventilado” é sinônimo de arejado.
D “ingerido” tem o mesmo sentido de engolido.
E “abundância” é sinônimo de grande quantidade.

QUESTÃO 3

Não reutilizar a embalagem vazia para outros fins.

Assinale a opção que mais se aproxima do que quer dizer o aviso
acima, colocado na embalagem de um detergente.

A A embalagem pode servir para guardar alimentos.
B Somente aproveite a embalagem quando ela estiver

completamente vazia.
C Quando utilizar a embalagem novamente, tenha cuidado.
D A embalagem é útil para várias finalidades.
E Quando o detergente terminar, inutilize a embalagem.

QUESTÃO 4

Convidamos todos os empregados para as comemorações do
quinto aniversário da empresa Catil, que serão realizadas no dia 30
de novembro, no pátio central. 

A programação é a seguinte:

17 h – Culto ecumênico de ação de graças.
18 h – Cerimônia de entrega do prêmio ao operário nota 10.
20 h – Churrasco e seresta à luz de lamparinas.

Esclarecemos que os convites para os familiares e
acompanhantes devem ser retirados na secretaria, com antecedência
mínima de três dias da data do evento.

Os diretores

Com base no  texto acima, assinale a opção incorreta.

A Haverá uma cerimônia de entrega de um prêmio de 10 mil reais
para o melhor operário do ano.

B O texto é um convite dos diretores da empresa Catil.
C Os empregados podem levar outras pessoas para as

comemorações.
D A empresa está completando mais um ano de existência.
E Até três dias antes das comemorações, os convites estarão à

disposição na secretaria.

QUESTÃO 5

Joaquim,

        Por favor, antes de encaminhar a correspondência ao setor
de expedição, organize a sala de reuniões para o seminário e
distribua as pastas conforme os lugares dos participantes; em
seguida, avise ao Dr. José que chegarei às 10 horas; peça,
então, ao pessoal da copa, café e água para todos.

    Agradeço
Dr. Roberto

Conforme o bilhete acima, a tarefa que Joaquim deve cumprir por
último é

A organizar a sala de reuniões.
B distribuir as pastas dos participantes.
C avisar ao Dr. José que o Dr. Roberto chegará às 10 horas.
D encaminhar a correspondência ao setor de expedição.
E pedir café e água para todos.
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QUESTÃO 6

AVISO

Os funcionários que trabalham no turno da noite devem
redobrar a atenção quanto à economia de energia elétrica,
pois ainda não conseguimos cumprir nossa meta de
redução de gastos.

As  palavras “redobrar” e “redução”, escritas em negrito no texto,
têm, respectivamente, o mesmo significado de

A cobrar e confirmação.
B reforçar e diminuição.
C reduzir e limitação.
D pedir e ampliação.
E solicitar e redirecionamento.

QUESTÃO 7

Se os funcionários _______________________ realmente,
______________ cumprir a meta de economia de energia.

Assinale a opção que contém as palavras que completam
corretamente a frase acima, na ordem apresentada.

A colaborem pudéssemos
B colaborarem pudéssemos
C colaborassem poderíamos 
D colabore poderemos
E colaborem podia

QUESTÃO 8

Os funcionários tentaram, mas não conseguiram
cumprir a meta de economia de energia.

Na oração acima, a palavra que não pode substituir mas, pois
provoca alteração do sentido, é

A porque. C contudo. E todavia.
B porém. D no entanto.

QUESTÃO 9

Informamos aos encarregados que os pacotes de
detergente não ____________ nas gavetas do
armário do almoxarifado e devem ser refeitos.

Assinale a opção com a palavra que completa corretamente a frase
acima.

A coberam C couberam E cuberão
B caberam D cuberam

QUESTÃO 10

Assinale a opção correta dos pontos de vista da grafia, da
acentuação e da pontuação.

A Todo usuário final, é obrigado a devolver a bateria usada a um
ponto de venda.

B Não descarte a bateria usada no lixo doméstico ou particular,
pois ela, contem substâncias químicas perigosas.

C Devolva a bateria usada ao revendedor, que têm obrigação de
aceitá-la, no ato da troca.

D Os revendedores são obrigados a aceitar a devolução da bateria
usada, bem como a devolvê-la ao fabricante para reciclagem.

E A composição básica de uma bateria é perigosa: xumbo, ácido
sufúrico diluido e plástico.

CONHECIMENTOS GERAIS
E ESPECÍFICOS

QUESTÃO 11

A organização político-administrativa da República Federativa do
Brasil compreende a União, os estados, o Distrito Federal e os
municípios. Relativamente a essa organização do Estado brasileiro,
assinale a opção incorreta.

A Brasília é a capital federal.
B O Poder Executivo federal é exercido pelo presidente da

República, auxiliado pelos ministros de Estado.
C Senado Federal e Câmara dos Deputados, que formam o

Congresso Nacional, respondem pelo Poder Legislativo.
D Nos municípios, o Poder Legislativo é exercido pelos

vereadores, que compõem as câmaras municipais.
E São diretas apenas as eleições para presidente da República e

governadores estaduais.

QUESTÃO 12

O capítulo que abre a Constituição da República é justamente o
que trata dos direitos e deveres individuais e coletivos. A propósito
deles, assinale a opção correta.

A A tortura nas delegacias e nos presídios somente é permitida em
casos extremos, como para obter a confissão de acusado por
crime de estupro ou seqüestro.

B Homens e mulheres são iguais em direitos e obrigações.
C Peças teatrais e livros passam por censura prévia, como forma

de proteção dos valores morais da sociedade.
D Todo trabalhador é obrigado a filiar-se ao sindicato de sua

categoria.
E O direito de herança foi abolido para que não fosse ampliada a

distância entre ricos e pobres no país.

QUESTÃO 13

Se uma argamassa de cimento e areia grossa for feita com traço
igual a 1:5, isso significa que a mistura deverá ser composta de

A uma parte de cimento e cinco partes de areia grossa.
B uma parte de areia grossa e cinco partes de cimento.
C uma parte de cimento, uma parte de areia grossa e cinco partes

de água.
D uma parte de areia grossa, uma parte de água e cinco partes de

cimento.
E uma parte de água, cinco partes de cimento e cinco partes de

areia grossa.

QUESTÃO 14

Em uma construção, ocorreu um vazamento de água na tubulação.
Após visita ao local, observou-se que, para consertar o vazamento,
era necessário apertar roscas e girar e fixar canos da tubulação.
A ferramenta mais apropriada para o serviço é o(a)

A chave de boca. D chave de grifo.
B chave de fenda. E talhadeira.
C fecho hidráulico.
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QUESTÃO 15

Em um reservatório de água de um prédio, a finalidade da válvula

de bóia é

A permitir a saída da água pelo fundo do reservatório para a sua

limpeza.

B medir o volume de água dentro do reservatório.

C fechar a tubulação que traz a água para o reservatório quando o

nível de água dentro dele atinge a altura correta.

D medir o consumo de água do prédio.

E permitir o tratamento da água do reservatório por adição de

cloro.

QUESTÃO 16

João, servidor do TJRR, realizava, sem tomar os devidos

cuidados, atividade de manutenção em um quadro elétrico

quando sofreu um choque; por isso, não conseguia se soltar do

quadro. Pedro, colega de João, vendo o que se passava, correu

para salvá-lo.

Com relação a essa situação imaginária, assinale a opção correta.

A Para salvar João, Pedro deve puxá-lo por um dos braços, mas de

forma lenta e delicada, para não machucá-lo.

B Desligar o circuito elétrico que alimenta o quadro ao qual João

está preso é uma atitude que Pedro poderia tomar para livrar o

colega do choque elétrico.

C Após livrar-se do choque, João necessariamente precisará

receber massagem cardíaca.

D Pelo fato de não conseguir soltar-se do quadro, conclui-se que

João teve parada respiratória.

E João sofreria o choque mesmo que tivesse tomado todos os

cuidados devidos, pois choques em quadros elétricos são muito

comuns.

QUESTÃO 17

Uma sala tem uma lâmpada no teto, um interruptor que aciona a

lâmpada e uma tomada localizada na mesma caixa do interruptor,

sendo todos esses pontos pertencentes ao mesmo circuito.

Verificou-se que a tomada funciona perfeitamente, mas a lâmpada

não acende. Assinale a opção que não constitui uma possível causa

do problema.

A Inexistência de condutor neutro que chegue à lâmpada.

B Falha na conexão do condutor de retorno com o interruptor.

C Defeito na lâmpada.

D Inexistência de condutor fase na caixa do interruptor.

E Inexistência de condutor de retorno que chegue à lâmpada.

QUESTÃO 18

A figura ao lado representa um
pequeno fragmento da planta baixa
de uma instalação elétrica,
desenhada em conformidade com
as normas brasileiras. É correto
afirmar que o circuito 3 dessa
instalação pode estar alimentando
um(a)

A tomada trifásica sem condutor de proteção.
B tomada trifásica com condutor de proteção.
C circuito monofásico a quatro fios.
D motor trifásico.
E quadro elétrico.

QUESTÃO 19

Manoel, que é pai de Antônio, João e Paulo, repartiu uma certa
quantia de dinheiro entre esses três filhos. Antônio recebeu  dessa
quantia, João recebeu , e Paulo recebeu o restante, que
correspondia a R$ 2.000,00. Com base nessas informações, assinale
a opção correta.

A Antônio recebeu a maior quantia.
B A quantia repartida por Manoel é inferior a R$ 20.000,00.
C João e Paulo receberam juntos o dobro da quantia recebida por

Antônio.
D João recebeu menos de R$ 15.000,00.
E A quantia recebida por Paulo foi equivalente a  do total

repartido por seu pai.

QUESTÃO 20

Classifique cada item abaixo como certo ou errado de acordo com
a adequação da medida utilizada à situação descrita no item.

I A distância entre as cidades de Boa Vista e Brasília é inferior
a 6.025 cm.

II Pedro é capaz de carregar sozinho um saco de batatas de
10.000 g.

III Uma lata de tinta de 3.600 dm3 não é suficiente para pintar as
paredes desta sala de 30 m2 de área.

IV Já estou com vontade de almoçar, pois acordei muito cedo hoje
e já se passaram mais de 1.500 minutos desde o momento em
que tomei o café da manhã.

V Preciso de 20.731 g de manteiga para pôr neste bolo, que caberá
nesta forma de 1,5 kg de capacidade.

A quantidade de itens certos é igual a

A 1. B 2. C 3. D 4. E 5.

RASCUNHO


